

LA GANANCIA LICITA

La experiencia italiana para la estabilidad económica

La atención de los economistas del mundo entero está fija en la experiencia italiana para la estabilidad económica. Economistas belgas e ingleses combaten el sistema empleado por el Gabinete fascista, estimando que es contrario a las reglas del comercio. Otros creen que debe esperarse el resultado, y que se trata de un plan de tan extensa esfera, que se sale de los límites estudiados hasta el presente.

¿Es cierto que además de los abusos de detallistas e intermediarios y hasta de las cooperativas, la mentalidad inflacionista de los comerciantes influye en el alza de los precios? ¿Qué se entiende por «mentalidad inflacionista»? Diarios franceses e italianos exponen que la moda, el «snobismo», los «excepcionales», son los culpables de la «mentalidad inflacionista». Para explotar a ese público, el comercio eleva los precios, y como la clientela excepcional paga, estima que toda la demás tiene la misma capacidad económica.

Las autoridades italianas han dispuesto, de conformidad con las órdenes del Gobierno, primeramente la reducción de precios, que han estimado justos. Una vez conseguidos, castigando a los comerciantes que hacen resistencia o cerrando las tiendas, irán a la segunda etapa, que es la normalización posible de los precios.

Al mismo tiempo que se obliga a los comerciantes detallistas a la aceptación de los precios oficiales, se trata de actuar energicamente en las entidades vendedoras al por mayor, no solamente para impedir confabulaciones, sino en el sentido de fijar la ganancia licita.

«Se trata—escribe «Le Petit Parisien»—de un arma formidable que emplea el Gobierno fascista, dentro de su trayectoria dictatorial. Con tales procedimientos, ¿se reflejará la verdadera situación del mercado? ¿Se producirá una grave crisis del comercio. Hay que esperar el resultado de la experiencia para deducir conclusiones.»

«L'Independance Belge» expone que es necesario, absolutamente preciso, reducir los precios de venta al por menor, en un plano reducidísimo, para evitar mayores males que los presentes, pero no es partidario del sistema empleado por el Gobierno fascista de Italia. En su opinión, basta con emplear las leyes vigentes, impidiendo los delitos de coalición y de precios usurarios, ejerciendo las autoridades una vigilancia constante sobre la venta de artículos de primera necesidad.

Someter el comercio a reglamentaciones rápidas es, según los liberales belgas, ahuyentar el capital, que se desvanecerá ante la amenaza constante. Así se conduce a la economía a la anemia y la consunción.

La Prensa italiana contesta a esas observaciones exponiendo que cuantos trabajen en el comercio tendrán asegurada la ganancia licita, tan grande como la del mejor negocio, pero que no se tolerarán las expoliaciones que se vienen realizando especialmente desde la guerra. «La experiencia italiana—dice un periódico de Roma—puede ser decisiva para la economía mundial.»

Nosotros no la creemos decisiva, ni mucho menos, pero nos basta con decir que es interesante.

Los voilés persas y los voilés de Ginebra.

En las casas antiguas, las ventanas están casi siempre situadas en el fondo de un verdadero nicho formado por los huecos de la pared.

Una manera encantadora de utilizar estos huecos, consiste en poner unas maderas a las que pondremos estantes.

Un sillón puesto al bias junto a la ventana; un velador que sostiene una lámpara adornada de su pantalla grande; los libros preferidos puestos al alcance de la mano, y habremos hecho un rinconcito que nos encontraremos dichosos de poder disfrutar.

Mme. Rosaure.

EN VEZ DE UN SUCESO

Muchas gracias...

Un paréntesis en el comentario del suceso del día, para agradecer el humorismo sutil y refinado del maestro, desmenuador de oraciones, verdadero comentarista de altos vuelos, que desde las alturas de su temperamento crítico hulismea los lapsus de los infelicitos.

Muchas gracias. Me ha hecho usted sentir el cosquilleo embriagador del halago al llamarme compañero, y repetidas veces.

Porque usted ejercita el entendimiento tanto, y con tal agilidad y presteza, que llega a la categoría de erudito.

Instrucción copiosa, vasta y variada, con conocimiento de un sinnúmero de cosas, sobre todo en materia literaria.

Tanto, que llama revolución al desliz de una pequeña cursilería, dejada caer en la vulgaridad de un suceso.

«Cuando el peso metálico de los sonidos de las campanas avisó el siniestro...»

Hasta ahora, peso es la fuerza natural de los cuerpos, que buscan el centro de la tierra.

Determinada gravedad, que resulta tener algún cuerpo, o que por ley se le debe dar, y por ley debe dársele al sonido, que es la agitación de moléculas del aire de modo que formen onda sonora y transmitan vibraciones, suponiendo, por tanto, un peso y una fuerza.

No el peso que oyeron, sino el que dejó sentir el sonido, avisó el siniestro.

Así es que salvo la parte del magnífico ejemplo de revolución literaria, dejó sólo en afectado y cursi el parralillo que le ha hecho descender a V. hasta la crítica de una información callejera.

Esañam.

En la Diputación

El señor Montes Garzón, hablando ayer con los periodistas, les notició que hace próximamente un mes habían dado comienzo los trabajos para la construcción de una carretera que empieza en Otura y termina en La Malahá, lo que mejora extraordinariamente los medios de comunicación entre los citados pueblos.

TIQUIS - MIQUIS

Artículo político:

«Con relación al tema sobre quién debe nombrar los alcaldes, como prenda de sinceridad en las próximas elecciones...» Siempre lo han sido.

Al terminarse los escrutinios, cada candidato encañillado exclamaba, aludiendo a «su alcalde» respectivo:

—Es una prenda.

Sobre el último fuego:

«A las cinco de la madrugada, hora en que se cerró nuestra edición matutina...» Bueno; eso es aquí.

En otras partes, se cierra esa edición por la tarde.

«Roma.—Al salir de Bolama los hidros italianos, el aparato del capitán Recogno, al amarar, causó la muerte a un sargento.

Seguramente, el capitán gritó con gran fuerza su propio apellido.

«Madrid.—Los porteros de los ministerios se lamentan de que en el nuevo presupuesto no se les mejoren sus haberes.» La verdad es que ganan menos que los porteros de casas particulares.

¿Por qué no «se meten» a porteros de fútbol?

A un vecino de Cortes de Baza le robaron dos lienzos para recolectar aceituna.

La Guardia civil encontró uno, después de laboriosas gestiones.

Ni que fueran de Murillo.

Don Miquis.

CAFE PEPITO

Es el mejor del mundo. Teléfono 1975.

Información financiera

Las negociaciones comerciales entre Francia y España

La Asociación nacional de expansión económica ha enviado una carta al Ministerio de la Economía nacional de Francia, referente a las negociaciones comerciales entre Francia y España. Dice así, en resumen:

«La reciente suspensión de las negociaciones comerciales con el vecino país, ha producido la más profunda emoción en los centros de exportación. Desde hace muchos años, la balanza comercial acusaba un salario favorable a Francia, como puede notarse en las cifras que siguen:

	Millones de francos		
	1.924	1.925	1.926
Exportación francesa en España ...	1.157	1.421	1.826
Importación española en Francia ...	845	835	1.050
Diferencia ...	312	586	776
	1.927	1.928	1.929
Exportación francesa en España ...	1.713	1.754	1.587
Importación española en Francia ...	1.420	1.622	1.434
Diferencia ...	293	132	153

«En el balance del año 1930, la situación será completamente opuesta: las cifras del intercambio hispano-francés acusan un déficit para Francia de 260 millones de francos, hasta fin de octubre. Por otra parte, si se quiere evaluar la disminución de nuestra cifra total de negocios con España, se verá que durante los últimos cuatro años esta cifra oscila entre 1.720.000, mientras que en 1930 no llegará probablemente a 1.150 millones, lo que supone una pérdida para la economía francesa de cerca de 500 millones.»

«Es de notar que en el año 1930 la situación se ha agravado constantemente en el transcurso de cada mes, bajo la situación se ha agravado constantemente, de la aplicación para numerosos productos de derechos de aduana pagaderos íntegramente en oro y del alza de las tarifas establecidas por España en julio último.»

«Nuestros negociadores han tropezado con tendencias proteccionistas injustificadas, desde el momento que la economía española encuentra actualmente una protección aduanera suplementaria en la baja de su moneda. El gobierno español podría inclinarse a soluciones exteriores liberales, teniendo en cuenta que la balanza exterior de su país presenta cifras reveladoras de mejora constante. El déficit de 820 millones del año 1928 se reduce solamente a 210 millones en los diez primeros meses de 1930.»

París, Enero, 1931.

TRIBUNA LIBRE

Un impuesto que trae cola

Si ser buen ciudadano, lector, prefieres y cumples cuidadoso con tus deberes, deberás procurarte la cantidad para comprar tu cédula de vecindad.

Teniéndola en cartera, ya vas seguro.

«Tienes un papel útil para un «apuro!»

Concederán la prórroga como en el 30; mas con el nuevo plazo no hagas la cuenta.

Sal inmediatamente de tu desvelo. Cuida no se te vaya el santo al cielo.

¿Que cómo has de adquirirla? Sencillamente como la adquiere todo contribuyente.

A la Oficina llegas a ello dispuesto; tras de ochenta personas tomas un puesto.

¿Que la «cola» es muy larga? No te impacientes y ten la calma misma de aquellas gentes.

Para esperar tranquilo, prepara el alma: ¡no adquirirás la cédula sin mucha calma! El turno lo reclamas si te lo quitan; y gritas tú más fuerte si ves que gritan.

Defiéndete en tu sitio, con pies y manos, que eres el prototipo de ciudadanos, que respetan las leyes hasta la médula y que vivir no pueden sin tener cédula...!

Como tiene la espera sendos bemoles, y más en este pueblo que es de españoles, prevenido te llevas cuatro librillos y ocho o diez folletines en los bolsillos, y en tanto que te llegue la hora bendita en la que te despachen la cedulita, a leer te dispones desesperado el montón de libretos que hayas llevado.

Te lees de corrido, de nuevo a dos, todos los «Episodios» del gran Galdós.

Después, en la lectura puesto ya el trole, lees los treinta tomos de Rocambole; y luego, entusiasmado, terne que terne, acabas con las obras de Julio Verne...!

Y antes de que la cédula te la hayan dado, puedes leer los «fondos» que han publicado sobre el agua potable, y como broche, dormirte allí un ratito, ¡porque es de noche!

Un comentarista.

EN EL CUARTEL DE LA MERCED

Grave accidente a un soldado

En la mañana de ayer ocurrió un sensible accidente en el cuartel de la Merced, donde tiene su alojamiento el regimiento de Córdoba, del que resultó herido de gravedad un soldado.

Entre los muchachos que hacían la limpieza se encontraba el recluta de la tercera compañía Francisco López del Río, que dedicábase a subir agua a las cocinas.

Cuando bajaba al patio con dos cántaros vacíos tuvo la desgracia de resba-

lar en uno de los peldaños de la escalera, quedando en el suelo sin sentido.

Varios sargentos acudieron en socorro del infortunado Francisco, no logrando reaccionarle a pesar de cuantos esfuerzos hicieron.

En vista de ello lo trasladaron sin pérdida de momento al Hospital Militar, donde fué reconocido por el capitán médico del regimiento, que le aprecio una pequeña herida en la región occipital y fuerte conmoción cerebral.

Por el acceso de fiebre que sufría el infortunado Francisco fué imposible practicarle la trepanación, y se le hospitalizó, quedando en grave estado.

Del suceso se dió conocimiento al juez militar permanente de la plaza.

TEATRO CERVANTES

ESTRENO DE «LOS ANDRAJOS DE LA PURPURA»

La compañía de Antonia Plana anuncia para hoy el estreno de la famosa producción de don Jacinto Benavente titulada «Los Andrajos de la Púrpura», que es la obra que sirve de tema a todas las conversaciones entre los aficionados al verdadero teatro.

«Los Andrajos de la Púrpura» consta de cinco actos, de gran interés, y es comedia que ha obtenido un gran éxito en Madrid.

Dará comienzo con toda puntualidad a las diez, al objeto de que termine temprano.

Mañana, funciones por tarde y noche. El martes, debut de la compañía Puchol-Ozores, que se presentará con el estreno de gran éxito titulado «Olimpia».

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS EN LA UNIVERSIDAD

En dicha estación meteorológica se registraron ayer, a las ocho de la mañana, los siguientes datos:

Presión barométrica corregida y a 0°, 705.2; temperatura máxima en veinticuatro horas, 11,6; mínima, 2,2; termómetro seco, 4,3; húmedo, 3,8; dirección del viento, NE; estado del cielo, 10; velocidad del viento en veinticuatro horas, 60 kilómetros; lluvia, 0; evaporación en milímetros en veinticuatro horas, 1,1.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, señor Mendoza, dijo ayer a los periodistas que le había visitado una numerosa comisión de Villanueva Mesta, para hablarle de la crisis de trabajo en dicho pueblo.

El señor Mendoza les dijo que haría todo lo posible para remediar en parte la referida crisis obrera.

POR LA CULTURA

Riqueza y analfabetismo

Tenemos un magnífico ejemplo que ofrecer a los ricos. La Asociación de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona se dispone a la urbanización de una barriada y emplazamiento de un grupo escolar que allí se construirá muy pronto. Según enseñan los gráficos, el golpe de vista que las construcciones proyectadas en su día han de ofrecer, será magnífico.

De donde se infiere que la dadivosidad de un patrio ilustre producirá un doble bien, el de contribuir al heroseamiento de la ciudad y a la roturación de muchos cerebros.

Que el ejemplo de Collaso, que es el donante, sea por otros seguido e imitado hace falta ahora.

Nuestros ricos no tienen conciencia clara de los deberes que tiene la opulencia, sobre todo de los deberes sociales y cívicos de la misma.

Cada día pregona la fama las donaciones cuantiosas que los millonarios yanquis hacen a las Universidades y centros de cultura de los Estados Unidos.

Este funda una biblioteca; aquél o el de más allá costean una escuela superior corren con todos los gastos de un Instituto o de un seminario científico.

Aquí rarísimas veces se dan casos parecidos.

Si algún rico por excepción hace un legado al morir, son siempre otras entidades las que se benefician con la generosidad.

Como si el analfabetismo no fuera el peor de todos los azotes, la más terrible de las pestes, casi nadie destina un céntimo a extinguirlo.

Puede que sea también porque hay infortunados no tendrían una explicación racional.

Puede que sea también porque hay interés en no curar la espantosa ceguera del pueblo para mantener un «statu quo» bárbaro, en pugna abierta con todos los postulados de la civilización.

Existen una política y una economía del salvajismo y del analfabetismo en perfecta correspondencia una con otra, unidas ambas en cordial «entente» y actuando en la más estrecha colaboración.

Por eso, cuando la magnanimidad de un filántropo rompe con la tradición rifeña merece que su gesto sea señalado a la bondad de los que pueden emularle y a la gratitud de todos los ciudadanos.

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Aguas, presidida por el señor Nücher, y asistiendo los señores Garrido, Santacruz, Rodríguez Contreras, Cuevas y Sánchez Puerta.

La reunión solo tuvo por objeto el cambio de impresiones acerca de la canalización de las aguas de Granada, asunto de que ya se han ocupado don Juan Ramón y don Felipe La Chica, y que hace tiempo tienen el propósito de llevarlo a la práctica.

—El alcalde, señor La Chica, y el presidente de la comisión de Funciones públicas, señor Alva Romero (don Manuel), han lanzado la idea de iluminar la Alhambra durante las próximas fiestas del Corpus.

—Ha sido nombrado vocal de la junta de Beneficencia el canónigo de esta Catedral, don José Sánchez Quero.

—A la edad de 74 años ha fallecido en Maracena, don Francisco Martínez Gómez, padre de nuestro estimado amigo, el rico industrial don Francisco Martínez Cañavate. Descanse en paz.

PARA LAS DAMAS

EL HOGAR

¿Qué prácticos y encantadores son estos etagères que, adornando nuestras paredes nos permiten poner, sin tener que guardarlos en el fondo de un cajón los lindos objetos que son los buenos compañeros de nuestra existencia!

Antiguamente, el etagère, era un mueblecito frágil compuesto de tablas de 50 a 75 centímetros de largo sujetas las unas a las otras por columnitas de madera, o bien se ponían en una habitación de señoritas, forradas de una tela clara y sujetas por cintas. Era gracioso y juvenil pero más decorativo que práctico.

La decoración moderna, que vuelve a las líneas sencillas, ha traído grandes etagères, largos de varios metros que recorren toda la medida de una pared, cubriéndola de una parte a otra.

También algunas veces el etagère, se prolonga en el ángulo derecho sobre la pared perpendicular.

Nada tan práctico como un etagère así construido, puesto encima de un diván. Puede hacerse de uno solo o de varios etagères. Si queremos hacer muy íntimo, muy confortable este rincón, pongamos contra la pared una tela de tonos cálidos, parecidos a los de los muebles, que será de mayor efecto.

ROCA Y C.ª - FUNDICION

ESPECIALIDAD EN MONTAJES DE FABRICAS DE ACEITE PARA UNA SOLA PRESION, CON ARREGLO A LOS ULTIMOS ADELANTOS TERMO-BATIDORAS PATENTE "SERRALEON,"

Instalaciones completas de calefacción central.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

REJAS, 30

GRANADA

GRANADA AL DIA

El que de ajeno se viste... en la calle lo desnudan—dice el refrán—. Y este puede aplicarse a Felipe Martín Amador, de 21 años, que ayer cuando iba por la plaza de la Trinidad fué detenido por unos guardias de Seguridad, los cuales hablan sido requeridos por Antonio Ramírez Carrasco, de 24 años, mozo de una posada que existe en dicha plaza, y en cuyo parador, según manifestó el mozo, estuvo hospedado hace algunos días el aludido individuo, quien aprovechando la ausencia de otro huésped llamado Francisco Pedraza, se apoderó de unos pantalones, un chaleco y unos zapatos de su propiedad, prendas de las cuales hizo inmediato uso y con ellas continuaba al ser detenido.

El aprovechado amigo de lo ajeno fué presentado en la Comisaría de Vigilancia **Masa Coral**.—Hoy sábado, a las diez, dará esta Sociedad una grandiosa velada en honor de sus señores socios.

Filarmonía Granadina.—Esta noche, a las diez, celebrará esta Sociedad su acostumbrada pelada artística en honor de sus socios, con un atrevido programa **Atarfeño acometido por un toro**.—A la estación del Sur acudió ayer tarde, con objeto de embarcar ganado con destino a Murcia, el vecino de Atarfe Juan de Dios Jiménez Zurita, de 27 años.

Cuando se dedicaba, en unión de otros hombres, a meter en un vagón uno de los toros que conducía, el bravo animal se revolvió contra Juan de Dios, al que acometió furiosamente.

A consecuencia de las tremendas arrancadas del corripeto, el atarfeño resultó con diversas contusiones.

Acompañado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia apreciaron a Juan de Dios erosiones en el muslo izquierdo, un arañazo en la pierna izquierda y contusiones en la rodilla y región precordial.

El estado del herido es menos grave. Requerido que fueron unos guardias de Seguridad, dieron cuenta de lo sucedido en la Comisaría de Vigilancia.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 990 raciones y en el Asilo Nocturno pernóctaron 29 indigentes.

Del olivo al suelo.—En el camino de Jaén se hallaba ayer subido en un olivo el vecino de Guevejar José Espinosa López, de 46 años, el cual, al desgajarse una rama cayó al suelo, produciéndose una contusión en el hemitórax izquierdo.

Espinosa recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, donde calificaron su estado de leve.

Herido de un puntapié.—Una discusión baladí surgida ayer entre dos jóvenes en la calle Molino de la Corteza, dió origen a que uno de los mozalbetes acometiera a su rival, Francisco Castilla Saura, de trece años, al que produjo una contusión en la región abdominal.

El muchacho, que no conocía al que le había pateado, contó lo ocurrido a su madre, y ésta, actuando de policía, averiguó que el agresor de su hijo se llamaba Antelo Aragón, al que denunció en la Comisaría de Vigilancia.

Francisco recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

Obrero accidentado.—Cuando trabajaba ayer en la estación del Sur el obrero

Francisco Monsalve Muller, de 53 años, fué alcanzado por una máquina que hacía maniobras, causándole una contusión en la cadera izquierda.

A dicho obrero se le condujo al hospital provincial, prestándosele la debida asistencia y quedando acogido en la sala de San Juan de Dios, en estado de menos gravedad.

Guardia civil.—La de Cogollos de Guadix ha detenido por hallarse reclamados, a Mariano Aranda Peralta, Claudio Hernández Muñoz y Joaquín Muñoz Seri.

—La de Orce a Felipe Ambal Bautista y Dolores Díaz Ambal, los cuales dieron una paliza a su vecina Ascensión Martínez Casanova, resultando ésta con distintas erosiones y heridas leves.

—La de Ugijar da cuenta que pronto vieron riña por rivalidades del oficio los arrieros Manuel Martínez Soto y Bernabé Rodríguez Jiménez, vecinos de Jorairatar, los cuales resultaron con ligeras lesiones.

Fueron detenidos por la Benemerita. —La de Cortes de Baza da cuenta que el propietario de dicho pueblo don Andrés Pío Vallés había denunciado que un tal Pedro Cano Castillo le había sustraído dos lienzos de los que se utilizan en la recolección de aceituna.

La Benemerita practicó un registro en el domicilio del referido sujeto, encontrando dichos lienzos debajo de un colchón, los que había sustraído de una era de trilla su hija Francisca Cano Sedeño.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Dos caídas.—La niña Piedad Maldonado Linares, de dos años, se cayó ayer tarde en el tranco de su casa, calle de Triana, número 19, ocasionándose una herida contusa en el labio inferior, siendo curada en el hospital provincial.

—A este mismo centro fué conducida ayer Ana Romero López, de 35 años, la cual recibió asistencia de la fractura del radio izquierdo, que sufrió al caerse en la calle Real de Cartuja.

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ANDALUCIA ORIENTAL

En la reunión celebrada el día 9 del corriente por la Comisión ejecutiva de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se acordó por unanimidad, y a propuesta del director, se comunique al Instituto Nacional de Previsión el deseo de que se gire por éste una visita, con el fin de comprobar el estado y servicios de la Caja.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: Pleito entre la Sociedad Anónima Carrillo y la Administración general del Estado, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo; ponente, señor Romero; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Condenado.—La sección segunda de esta Audiencia provincial ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo condenando a José Ruiz Chaves al pago de una multa de mil pesetas por el delito de lesiones.

CRONICA DE PARIS

¿Briand en el proceso Oustric?

Como en todos los procesos de igual género, el asunto pierde interés a medida que el número de acusados aumenta.

La gente ya no presta atención sino a los nuevos nombres de gran relumbrón, y esto es comprensible.

Castigar duramente a dos o tres personajes, aun cabe en las costumbres de un país deseoso de sanear su atmósfera; más dar a la cárcel a centenares de señores desaprensivos, es cierto, pero que no hicieron sino hundirse un poco más de lo debido, en fuerza de convivir en un régimen de mutua complacencia, esto ya es más serio y complicado, porque zen dónde podrá detenerse así la denuncia?

Recomendar a un amigo, aun sin sacar provecho personal alguno; callar ciertas historias o desfigurarlas, por tratarse de un camarada, y aun dejarse tentar en un momento de inconsciencia y en la obcecación del medio, constituyen faltas graves, pero en gran parte imputables a las pésimas costumbres del régimen parlamentario.

El escándalo ha sido demasiado grande y el daño material muy importante, para que los culpables escapen a la justicia popular.

Y la pasión política esta muy satisfecha de encontrar fácil comida, (la comida de las fieras) y comienza a pedir cabezas.

El periódico «l'Humanité» reclama nuevas comparecencias. El papel representado por el mismo Quai d'Orsay debe ser dilucidado. Este Ministerio ha recibido avisos favorables y avisos favorables del asunto Oustric. ¿Por qué no ha tenido en cuenta más que los primeros?

«En asunto semejante, la comisión investigadora no puede dejar la sombra al ministerio de Negocios Extranjeros. La comparecencia de Briand se impone, y la de David Vincet, en aquella época ministro de Comercio, también».

Entre estos engorrosos asuntos, las próximas conferencias de Ginebra, que se anuncian espinosas, y el alejamiento de la escena de la Comedia francesa de Berta Cerny, una muy antigua amiga de M. Briand, el gran orador debe estar confuso y preocupado.

El asunto de Mlle. Cerny es puramente sentimental, pero ya sabemos que estas cuestiones afectan profundamente el alma delicada del apostol de la paz.

La despedida de Mlle. Cerny ha sido conmovedora.

Se hubiera dicho una despedida oficial, reglamentada por el Quai d'Orsay. Hubo discursos y flores en abundancia y hasta dicen que se vertió alguna que otra lágrima. Todo lo merece la gran artista que supo avasallar los más fieros y varoniles corazones.

Mademoiselle Cerny se aleja de la escena en apoteosis. Briand, esclavo de sus amistades, sabrá deslizar la gota de bálsamo que calma. Su elocuencia recia y elevada, sabe hacerse familiar; enciclopedia del sentimiento y de la palabra, Briand es el exponente actual más elevado, a pesar de sus años, o quizás por sus años y larga práctica de la lengua francesa.

Mlle. Berta Cerny no tardará en ser consolada.

A. Muñoz.

Paris, enero de 1931.f

QUEMADURAS, SABANONES.—Se curan con el Bálamo Colofónico que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13. Precio, tres pesetas.

RESTAURANT FORNOS. Mesones Puerta Real, frente a la Confitería de López Mezquita. Cocina de primer orden. Servicio a la carta y abonos a domicilio. Precios económicos.

CANARIOS FLAUTAS

VENDO LAS MEJORES CLASES ENVIOS A TODAS PARTES J. MARTINEZ CALVO YECLA (MURCIA)



Semilla de remolacha azucarera marca IDEAL Con garantía de las normas alemanas de Mag'enburg.

La semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para Labradores y Fabricantes, — por sus — magníficos resultados.

EXISTENCIAS DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:

EUGENIO VALLEJO IRIGUEZ

Reyes Católicos, núm. 32, piso tercero, Granada.

Venta al detall, LA RIOJA: Gran Vía, número 6.

INFORMACION MILITAR

Ascensos.—Con efectividad del 13 de diciembre de 1930 asciende al empleo inmediato el teniente de la Guardia civil de esta Comandancia don Manuel González Ortiz, y con la del 7 del actual el suboficial don Rafael Salmerón Gallego.

Pasan al empleo inmediato un comandante, tres capitanes, doce tenientes y quince alféreces de la escala de reserva, y cuatro teniente-coroneles, seis comandantes, tres capitanes y trece tenientes de la escala activa y quince suboficiales, todos de Infantería; cuatro tenientes-coroneles, cinco comandantes, catorce capitanes y dos tenientes de Artillería.

Concursos.—Se anuncian para proveer los cargos de auxiliares de Somatenes de la segunda región con residencia en Lora del Río (Sevilla) y Algeciras (Cádiz), entre comandantes o capitanes de la escala activa de Infantería.

Pensiones.—Se les concede de 1.600 pesetas anuales a los huérfanos del teniente de la Guardia civil don Antonio Guerrero García, doña Josefa, doña Ana y don Antonio Guerrero Arentegui, a partir dicha cantidad en partes iguales.

Orden de la plaza del día 9.—Marchando con permiso el coronel del regimiento Cazadores de Lusitania don Ramón Cano López, se hace cargo del mando de dicho Cuerpo el teniente coronel del mismo don Francisco Lozano Gómez de Barreda, a quien corresponde.

Lo que de orden de S. E. se publica en la orden de este día para conocimiento y efectos.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día, teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga.

Imaginaria, teniente coronel de Artillería don Ignacio de las Hunderas.

Hospital y provisiones, noveno capitán de Infantería don José Cánovas Casanova Imaginaria, primer capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Talka a las once en la Junta de clasificación: un sargento de Infantería y otro de Artillería.

PATATAS para siembra encarnadas

holandesas seleccionadas y garantizadas de secano

Producción de 150 a 200 arrobas en marjal.

Única Casa en España: «Viuda e Hijos de Félix Fernández», que garantiza su semilla.

¡LABRADORES! Antes de comprar patatas para simiente, os interesa leer el anuncio que saldrá el día 15 del corriente mes.

ECOS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Madrid el procurador don José Onieva.

—Después de pasar unos días en Granada, ayer marchó a Motril acompañado de su esposa, el abogado don José Vinuesa Castany.

—Ha regresado de Marbella el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Ricardo Gómez Contreras.

—Ayer salió para Madrid, el ingeniero director de la Compañía General de Electricidad de Granada, don Pedro Moreno Agrela.

—Después de larga y traidora dolencia soportada con resignación y entereza, ha fallecido en esta capital el señor don José Viguera Crespo, que a sus dotes de laboriosidad y honradez, unía otras relevantes prendas personales que le granjearon las simpatías de cuantas personas se honraron con su amistad.

El sentimiento producido por la muerte del señor Viguera Crespo, quedó bien patentizado en el día de ayer, en que tuvo lugar el entierro del cadáver, pues el duelo fué numerosísimo.

Descansen en paz el fraudo, a cuya viuda doña Rosario Talavera Gómez y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—El notario don Pascual Lacal Fuentes, sucesor en el protocolo de don Antonio Puchol, ha abierto su estudio en la Carrera del Genil, número 40.

—Don Fernando Aguilera Pedrinaci, que durante diez y siete años ha desempeñado cargos fiscales y judiciales, se propone ejercer su profesión de abogado, y lo participa a sus amistades y al público en general, a quienes ofrece su casa y bufete en esta ciudad, Carrera de Genil, 43 y 50, piso segundo.

—Han llegado las elegantísimas pieles para adorno de «Pata de carakul». Última novedad en guantes cabritilla y carteras señora.—«El Paraíso»: Arco de las Cucharas. Teléfono 1738.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. Hijos de Enrique Sánchez. Escudo del Carmen, número 15.

DESDE MONTEFRIO

En la villa de Montefrío tuvo lugar el día 7 de los corrientes la boda de la encantadora señorita Ascensión Marfil Pérez con el maestro nacional de Pozo Alcón don Nicolás Guzmán García.

Bendijo el enlace don Guillermo Marfil y fueron padrinos don Manuel Guzmán y su bella esposa doña Carmen Hurtado.

Los asistentes al acto fueron obsequiados casa de los padres de la novia, haciendo los honores la bella señorita Miria Victoria Marfil.

Felicitemos a los nuevos esposos, a quienes deseamos interminable luna de miel.

SAN JOSÉ

TORRES Y LOPEZ H^{NOS}

GRANADA - JAÉN

Cementos Landfort

Azulejos de todas clases y calidades

Mosáicos hidráulicos

Lavabos del país y extranjeros

Inodoros y bidet

Bañeras de hierro y chapa esmaltada

Tuberías de cemento

Fabrica: Avenida de Alfonso XIII.-Telf. 2467

Almacenes, Exposición y Oficinas: Gran Vía, 12

FALSIFICADORES QUE REGRESAN

Los peligros de enriquecerse ilegalmente

Ya hace dos años dimos a los lectores la noticia del descubrimiento de una falsificación de billetes de Banco hecha en Granada...

Los vimos en aquel tiempo, y respondían en todo a las señaladísimas características del hombre hábil, cínico hasta la temeridad...

Han vuelto tres después de responder a otros delitos que les llevaron en conducción a Alicante. Pero eran más.

Estaban en el inhumano caserón del Píe de la Torre por falsificadores de billetes de 100 pesetas, delito que fué descubierta el año 1914...

Los «gerentes» del negocio, que vuelven a responder a la acción judicial, son Alvaro Temprano y Antonio Palazón...

Detalle curiosísimo de su vida: Ya dueño, o para mejor decir, el mayor accionista del Gran Kursal de San Sebastián...

Un día, por «diferencias» habidas, tuvo que «disgustarse» con un sujeto que resultó con una pinchadura.

Diez minutos después partía con dirección a Cartagena en el sidecar de una motocicleta que conducía precisamente un granadino...

Este fué el largo recorrido que hizo este hombre admirable por su sangre fría. Y en la ciudad murciana no se escondió...

«Posee además una extremada simpatía que subyuga».

Este, junto con los anteriores, son los delincuentes que se hospedan en Granada y que dentro de unos días serán juzgados en nuestra Audiencia...

COLISEO OLYMPIA

El conocido escritor árabe-argelino Ben-Said, famoso por sus cuentos orientales, ha merecido el honor de ser uno de sus cuentos llevado a la pantalla...

«El canto del desierto», que así se titula este cuento oriental, es ni más ni menos que una aventura de un gallardo

francés que se hace pasar por árabe, tomando el carácter de un misterioso personaje y poniendo cada instante en jaque las fuerzas de un destacamento francés en las avanzadas de Argelia.

Una música oriental, admirablemente interpretada y escrita con muy buen gusto, de la que sobresale el motivo cuya canción se titula «Solos al fin».

En conjunto, una opereta de las más bonitas que nos ha dado hasta ahora el cine sonoro y un verdadero acierto en su elección por parte de la Empresa del Olympia.

SALON REGIO

Para hoy sábado nos ofrece la Empresa de este salón un soberbio programa, integrado por el estreno de la deliciosa producción alemana...

Se anuncia para el próximo lunes el estreno de un nuevo éxito de la Casa Paramount. La formidable producción titulada «El lobo del Wall Street»...

DE INSTRUCCION PUBLICA

Presidencia de la Junta de Autoridades de primera enseñanza de la provincia. Esta Junta, en sesión celebrada el día ocho del actual...

Los oficios correspondientes deben obrar en poder de esta Junta antes de las doce de la mañana del día catorce del actual.

Granada, 9 de enero de 1931.—La Presidente, Amparo Bassecourt.

J. CAZORLA ROMERO

MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. Consulta de diez a doce. Especial para empleados y Comercio, de dos a tres. Plaza de la Universidad, número 4.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas durante el día de ayer en los Juzgados municipales de esta capital:

Sagrario. — Nacimientos: Francisco Lucas Martín, Concepción López Garrido y Carmen Jiménez Luna.

Defunciones: Marcos Cállar Jiménez, de 86 años; María de los Angeles Ros Sagarzano, de 19, y José Pérez Juneros, de 64.

Campillo. — Nacimientos: Encarnación Jiménez Pérez y Carmen López Martos.

Defunciones: doña Josefa Márquez Rodríguez, de 67 años, y don José Acosta Guerrero, de 35.

Matrimonios: Hoy, a las siete de la mañana, en la iglesia de Nuestra Patrona, don Antonio Pañafiel Calahorra con la señorita María Molina Alés.

Salvador. — Nacimientos: Manuel Vargas Silles, Milagros Luna Ramos, Francisco de Haro Alonso y María Antonio Ibáñez de Contreras.

SUSCRIPCIONES para este diario las recibe en MADRID las oficinas SÁPIC, Empresa anunciadora, Alcalá, 3.

URALITA para techar. Tuberías para conducciones con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión.—San Antón, 39 (Puente de Castañeda).

Eléctrica San Antonio S. A.

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 25 del corriente mes, hora de las 16, en el domicilio social, Buen Suceso, número 20, con el objeto:

Primero. Examinar y aprobar en su caso el balance anual, las cuentas, inventario, Memoria y actos de la Administración durante el ejercicio precedente...

Segundo. Deliberar y acordar sobre las proposiciones que presente el Consejo de Administración, la gerencia o los accionistas. Se recuerda la obligación contenida en el artículo 14 de los Estatutos...

Granada 10 de enero de 1931. El Presidente, Felipe Yillalobos.

LABORATORIOS

Químicos Industriales De Análisis Clínico Material Completo. Instalación General Productos Químicos Puros. Pídanse presupuestos Establecimientos JODRA: Príncipe, 7, Madrid.

DE TEATROS Y DE TOROS

En la compañía de teatro americano de los señores Fernández Burgas, ha habido algunas reformas. Los artistas últimamente contratados son Julia Lajos, Cristina Ortega, Fernando Porredón y Torrecilla.

Esta compañía, hasta febrero que debutará en Madrid, trabajará en Almería, Córdoba, Alicante y Murcia.

La compañía de Isabel Barrón ha estrenado con muy buen éxito en Valladolid una comedia original de José Quijano titulada «Flor de Esperanza».

En Gijón ha debutado la compañía del maestro Serrano con el estreno de «La dolorosa».

En el Principal, de Valencia, la compañía de María Teresa Montoya, ha obtenido un gran éxito con el estreno de la comedia de Verneuil «El amante de madame Vidals».

Casimiro Ortas embarca para Canarias, donde trabajará durante dos meses ventajosamente contratado.

De esta compañía se ha separado el actor señor Guillot.

Ha sido nombrada secretaria de honor de la Comedia Francesa la notable actriz Mlle. Berta Cerny.

Ha cumplido el centenario de su fundación el teatro des Arts, de París.

Fué construido en 1830 por Teófilo Droux y Puteaux en un jardín propiedad del primero, emplazado entonces en los boulevares exteriores.

En una clínica de Madrid, el doctor don Mariano Gómez Ullón, ha hecho una delicada operación a Antonio Zamora Andrade, hijo de nuestro querido compañero el popular cronista «Ali-Muki»...

El enfermo se encuentra muy aliviado y en vías de pronta curación. Nuestra enhorabuena.

Y ya que hablamos de «Madrid Taurino», diremos que el primer número de 1931 de tan notable revista, será un colosalísimo almanaque, editado en papel cuché, a varias tintas, con fotografías de los mejores toreros y datos de extraordinario interés.

En el almanaque de «Madrid Taurino» colaborarán «Clarito», Rafael, Alcázar, «Chavito», «Rostaballito», Fernández Morena, Narciso Díaz, «D. Indalecio», «D. Ventura», «Uno al sesgo», «El Timbalero», «Alardo», Siro Retana, «Miragaya» y otros.

No obstante ser un verdadero alarde tipográfico, y de colaboración, el almanaque de «Madrid Taurino», se venderá a 60 céntimos.

«De un «Se dice...» de «El imparcial»:

«Que el nuevo gerente de la plaza de Madrid está buscando asesor técnico.

«Que Dominguín es uno de los candidatos que cuentan con más probabilidades para ser nombrado.

«Que la Asociación de Matadores de Toros y Novillos proyecta una corrida para la temporada próxima en Madrid.

«Que el Montepío de toreros no tolerará que se celebre ese espectáculo, pues sería hacerle la competencia.

«Que Bienvenida le ha pedido a la empresa de Pamplona las cuatro corridas, a quince mil pesetas cada festejo.

«Que se encuentra en Madrid la empresa de Valencia.

«Que mañana marcha a Sevilla. «Que a su regreso empezará a contratar toreros.

«Que han dicho que allí el año es Vicente Barrera.»

«Leemos en «La Voz», de Córdoba: «Los bien enterados en los menesteres taurinos aseguran que la corrida del domingo de Resurrección en nuestra plaza se ajustará al siguiente cartel:

Seis novillos-toros de García Pedrajas para Parejito, Camarí y el ya famoso Domingo Ortega. «No está mal»

«¿En qué quedamos? ¿Toma o no la alternativa Ortega el 4 de marzo en Barcelona?»

«Porque si la toma, mal puede actuar en esa novillada.

«Un fraude taurino en plena capital de Francia le ha costado al empresario Raul Pitié de Val la condena de ocho meses de prisión, dieciséis francos de multa y la restitución de las cantidades sustraídas.

La denuncia la ha presentado un industrial que había organizado en el velódromo de invierno una representación de «Carmen», acompañada de una verdadera corrida de toros.

Fuese por economía, fuese porque el ganado no llegara, es lo cierto que a la hora de la verdad, en lugar de los toros de estampa se corrieron tres becerros impresentables.

El exponer esta sustitución el abogado querrelante, el público rió sin límites. Es de advertir que el empresario había recibido como anticipo 54.000 francos.

Dicho empresario, antiguo bajo de la Opera, ha comparecido ante la sala decimotercera de Justicia, no sólo por el hecho relatado, sino por otro asunto relativo a una velada a beneficio de los enfermos del pulmón.

La empresa de la plaza de toros de Ceuta ha organizado para el próximo día 12 de abril una gran corrida.

Se lidiarán ocho toros de la vacada de don Leopoldo Abente, los dos primeros a cargo del rejoneador cordobés don Antonio Cañero y los restantes de cuenta de Antonio Márquez, Francisco Bega (Gitanillo de Triana), y Vicente Barrera.

Un grupo de periodistas de Córdoba se ocupan en la organización de un festival benéfico, para en breve darlo en la plaza de toros de dicha capital.

Que el éxito corone las gestiones emprendidas...

«En vista de los resonantes triunfos que en Caracas y otras plazas de Venezuela está obteniendo el Niño de la Palma, —a quien por cierto en los periódicos que de allí recibimos se le llama «El Rey de la Universidad taurina»— se le va a obsequiar con un banquete, cosa desusada en América y menos con un torero español.

El hecho es bien significativo y por eso lo consignamos; lo contrario exactamente de lo que ocurre en España: que un banquete... ¿a quién no le han dado un banquete...?

ANUNCIOS MUNICIPALES

La Alcaldía anuncia concurso para la presentación de modelos del cartel de las próximas fiestas del Corpus, cuyo plazo termina el día 28 de febrero próximo a las doce de la mañana, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Funciones Públicas.

Folleto de LA PUBLICIDAD EL MOLINO NEGRO POR XAVIER DE MONTEPIN

— 130 —

«¿Noche? Estaré muy bien en este sillón al lado del fuego.

Paulina tuvo en los labios una sonrisa de contrariedad.

«—Veo, querido Tancredo— exclamó—, que tratas de convencerme que estoy enferma, pero no conseguirás tu objeto. Me niego absolutamente a que pases la noche en ese sillón; entre muchas razones porque sabiendo que pasabas una mala noche por causa mía, no podría conciliar el sueño.

«—Bueno; haré lo que quieras; pero al menos prométeme que me harás llamar en el momento en que te sientas algo mala.

«—Te lo prometo; pero ten por seguro que no turbaré mi reposo.

Esta respuesta fué dicha en un tono de alegría, que el señor de Hérouville se retiró completamente tranquilo.

Paulina le acompañó hasta la puerta exterior de su habitación, y al volver, echó por dentro el cerrojo a todas las puertas.

«Hecho esto se dejó caer en un sillón que estaba en medio del aposento, y dejó vagar su mente entre el cúmulo de pensamientos que la embargaban.

Safola de aquella especie de letargo, el sonido metálico de un reloj que daba las doce.

Paulina se levantó, dirigióse a una ventana y apoyó su ardorosa frente en uno de sus fríos cristales.

Desde aquella ventana se divisaban las de la habitación de Tancredo, situado en el ala izquierda del hotel.

Una luz vibraba detrás de una de aquellas ventanas; indicio de que el marqués velaba todavía.

Paulina hizo un gesto de impaciencia y murmuró:

«¿Aún no se ha acostado! ¿Puede inquietarse de nuevo... puede volver... todo es de temer... esperaré!

Muy poco tiempo tuvo que esperar. Al cabo de algunos minutos la luz se extinguió y las tinieblas reinaron en la estancia del marqués. Entonces Paulina se despojó del peñador que llevaba puesto, y se vistió con el primer vestido que halló a mano; después, abriendo un armario de su tocador, cogió el dominó y se envolvió con él completamente; por último, se colocó el antifaz de terciopelo, no dejando al descubierto más que los ojos, a los cuales la fiebre daba un extraño y casi espantoso fulgor.

Vestida de esa manera, la marquesa paró recia más bien un fantasma, que una mujer. Una pulsera de oro esmaltada de negro, con tres gruesos diamantes, era la única joya que llevaba; allahá, que, seguramente por distracción, no se había quitado de la muñeca izquierda al hacer su tocado de noche.

En el momento de tomar sus guantes, se dijo:

«—Ahora, que Dios no me abandone!

«¿En sus manos pongo mi vida y mi felicidad!... y más todavía, ¡la felicidad de los seres a quienes amo!

Antes de salir, Paulina fué a buscar a su tocador una linterna sorda de la que algunas veces se servían sus doncellas; la encendió y dirigióse hacia el pasillo que daba a la escalera reservada.

Al llegar al corredor, se acordó que tenía que atravesar la habitación donde dormía Gertrudis.

Esta idea le causó súbito malestar y un sudor frío humedeció sus sienes.

Tal fué el terror que sintió de verse a merced de una criada, que Paulina tuvo por un instante intención de retroceder ante el imposible y desobedecer a Lascaris; pero este propósito cedió bien pronto a la reflexión.

«—¡Si esta noche no acudo a la cita— se dijo—, mi perseguidor se presentará mañana aquí! ¡Me ha amenazado, y él jamás amenaza en vano!... es preciso que ese miserable no franquee los umbrales de esta casa.

Dicho esto, continuó andando y llegó a la puerta de la habitación de Gertrudis; posó su mano sobre la llave, y grande fué su alegría cuando vió que la puerta sólo estaba entornada.

Detúvose un momento indecisa, haciendo la puerta, penetró en la habitación, y se ta que por fin, empujó silenciosamente encontró frente al lecho de su primera camarera.

Al oír la sonora y regular respiración de Gertrudis, que fingía admirablemente un tranquilo y profundo sueño, Paulina se dijo:

«—Dios me proteja!

No bien hubo descendido los primeros

Destillas Bonald. CLOROBOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA. Toses, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES.

SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO. Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18. UNICO ALMACEN EN GRANADA: ACERA DE DARRO, N.º 62. OFICINAS CENTRALES: ACERA DE DARRO, 62, GRANADA.

Año 1931 Casa-BRIEVA. Le desea en el nuevo año completas FELICIDADES, les da las gracias por sus compras y les participa que sigue dispuesta a servirles mejor, si cabe, que lo ha hecho hasta el día. Si tiene que hacer algún regalo de 1. de Año o felicitar a algún Señor Don Manuel, lo más práctico podemos preparárselo nosotros...

CAFE Y LECHERIA BIBARRAMBLA - de José Navarro López. Especialidad en toda clase de desayunos. También se vende el mejor leche de cabra a 0.70 litro. Teléfono 2329. SUCURSAL, «LA GRANADINA» : : : : GRAN VIA DE COLON, 24. Litro, a 0.70. Servida a domicilio, a 0.75, en botellas precintadas. Teléf. 2763. GANADERIA PROPIA.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

MADRID

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE AVIACION. SE SUPRIMEN LAS ESCALAS.

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica el siguiente Real decreto:

A partir de esta fecha queda suprimida la escala del servicio de Aviación a que se refiere el artículo cuarto de mi decreto de 23 de marzo de 1926, y las categorías de dicha escala consignadas en el artículo quinto, dejando de usarse en el plazo de un mes por los jefes, oficiales y asimilados de dicho servicio y a medida que cumplan su tiempo reglamentario de duración por las clases e individuos de tropa del mismo el uniforme especial que determina el artículo 10 del decreto que definen los artículos 51 y siguientes del Reglamento orgánico de Aeronáutica militar aprobado por Real decreto de 13 de julio de 1926, cobrando los jefes, oficiales y asimilados el uniforme y categoría de sus armas y cuerpos de procedencia, sin ostentar en ellos otra insignia que la correspondiente al empleo que disfruten en dicha Arma y Cuerpo, y el emblema de su especialidad aeronáutica actualmente reglamentarias.

Como consecuencia de esto, los mandos de las unidades tácticas de Aviación, los de los aeródromos y demás dependencias del servicio, recaerán provisionalmente y hasta que, como consecuencia de la nueva organización que se implanta, se designe quiénes han de ejercerlos, en los jefes y oficiales de superior empleo o mayor categoría de las Armas y Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que presten servicio actualmente en tales organismos.

Suprimida la escala del servicio de Aviación, los jefes, oficiales y asimilados que forman parte de dicha escala, cualesquiera que sea su destino o situación, expresarán, mediante papeletas firmadas que entregarán o enviarán por conducto reglamentario a este Ministerio en el plazo de quince días, su voluntad de seguir formando parte del servicio o de ser baja en el mismo una vez reorganizado, según las bases que más adelante se consignarán, así como el destino que deseen ocupar, pudiendo señalar hasta tres de ellos por orden de preferencia.

Análogamente, todos los jefes, oficiales y asimilados del Ejército que no pertenezcan a la escala del servicio de Aviación, incluso los que no prestan servicio actualmente, y que tengan título de piloto u observador, podrán expresar su deseo de ser empleados en el servicio de Aviación.

Terminado el plazo que se señala, se formará una Junta, de la que será presidente el jefe del servicio de Aeronáutica en el Ministerio del Ejército, la cual examinará las peticiones y atenderá, para resolverlas, a los méritos y circunstancias de los peticionarios, y después elevará al Ministerio del Ejército la propuesta nominal de los que deban cubrir los mandos y destinos del servicio de Aviación.

Los jefes y oficiales sin distinción en Aviación, pasarán a la situación B, prestando servicio en las Armas y Cuerpos a que pertenecían, pero podrán ser llamados al servicio de Aviación en ocasiones de vacantes, o períodos de instrucción, maniobras o prácticas, para mantenerlos eficientes en su especialidad.

Normas análogas se seguirán con las clases de tropa que tengan reconocida alguna especialidad del servicio de Aviación.

Además, se dictan normas para la reorganización de cada uno de los servicios. También se ha dispuesto, con relación al decreto orgánico del Cuerpo de Aviación, que los batallones serán cuatro, con las siguientes residencias:

El primero en Getafe, el segundo en Sevilla, el tercero en León y el cuarto en Tetuán, pudiendo tener grupos o escuadrillas destacados en otras localidades donde existan aeródromos o bases aéreas, debiendo tenderse a reducir en lo posible el número de tales fuerzas destacadas.

La fuerza mínima que integrarán dichos destacamentos será una escuadrilla. El grupo de hidros de los Alcázares pasará a formar parte del segundo batallón, y la escuadrilla destacada en Cabo Juby, del cuarto.

LLEGADA DEL SR. CAMBO

Esta mañana llegó, procedente de Bar

celona, el ex ministro regionalista don Francisco Cambó.

Se hospeda en el Hotel Ritz.

LA ESTANCIA DE CAMBO EN MADRID. UNA COMIDA QUE NO TIENE CARACTER POLITICO. LO QUE CUENTA UN AMIGO DEL LEADER REGIONALISTA.

El señor Cambó almorzó hoy con los señores Nadal, Casabó, Muñoz Casilla, Alvarez Cima y otros amigos en un céntrico restaurant.

Como los periodistas sabían que hoy se celebraba una comida en cuya sobremesa serían tratados temas políticos de gran interés y actualidad, y a la que asistirían diversas personalidades, creyendo que entre ellos se encontraba el señor Cambó, intentaron visitarle, pero el político catalán no pudo recibirlos y en su lugar hablaron con el señor Casabó, quien les dijo:

—A la comida hemos asistido unos cuantos amigos, pero ninguna personalidad política, y no se ha tratado para nada de cuestiones políticas palpitantes.

—¿Cuánto tiempo estará en Madrid el señor Cambó?—preguntó un periodista.

—Por lo menos, hasta el martes—contestó el señor Casabó—.

Me ha encargado que les diga a todos ustedes que en su ánimo no ha existido el propósito de hacer diferencias entre los periódicos para publicar sus artículos comentando el discurso del conde de Bugallal. Se les ha mandado a todos los que lo han pedido. Cuando acaben de publicarse dichos artículos, seguramente dará una nota.

—¿De carácter político y de gran interés?—

—Es posible que sí, aunque desde luego no será tan extensa como las anteriores.

—¿Qué ha hecho hoy el señor Cambó?—

—Por la mañana, muy poco, pues como llegó el tren con dos horas de retraso, apenas ha dispuesto de tiempo. Visitó en su domicilio al duque de Maura y con él conferenció largo rato, y nada más. Después de comer se encerró en sus habitaciones del hotel y no ha recibido a nadie. Para mañana, a las diez, están citadas varias personas, pero no se tratará de cuestiones políticas. Seguramente se les entregará a ustedes una nota.

—¿Realizará él alguna otra visita?—

—A esa pregunta no puedo contestar; no sé cuáles serán sus pensamientos.

ESTRADA, MATOS Y CAMBO

Esta tarde, el ministro de Fomento es

tuvo en el hotel donde se hospeda el señor Cambó, con quien celebró una conferencia.

Más tarde, el leader regionalista recibió también al ministro de la Gobernación, que habló con él durante largo rato.

LA CASA DEL PUEBLO

Desde las ocho hasta las doce y media de la noche del día de ayer estuvieron reunidas todas las Directivas de la Casa del Pueblo en el salón grande de la misma.

No se ha dado referencia oficiosa de la reunión, pero se sabe que trataron de asuntos de trámite y de régimen interior.

SALON REGIO

Hoy, Sábado, 10 de Enero de 1931

Espectáculo por secciones rigurosas A las 3 y cuarto, 5, 6½, 8, 9½, 11.

SOBERBIO PROGRAMA

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Estreno de Calidad, de la deliciosa comedia alemana, dividida en seis partes, titulada

Su Majestad el Amo

Colosal interpretación del famosísimo HARRY LIEDTKE y de la encantadora nueva estrella E. D. D. A. C. R. O. Y.

Precios genuinamente populares: Butaca, 40 céntimos. Anfiteatro, 15

El próximo Lunes, un gran Estreno de la importante marca PARAMOUNT:

EL LOBO DEL WALL-STREET

LA ANUNCIADA REUNION DE PROHOMBRES CONSTITUCIONALISTAS, DESMENTIDA

«Informaciones» publica el siguiente suelto:

«La noticia difundida ayer acerca de una posible combinación política para el lunes próximo, basada principalmente en una correspondencia del redactor del «Diario de Barcelona» en Madrid no parece confirmarse.

Debidamente informados, podemos decir que hasta la tarde de hoy ni siquiera han sido citadas las personalidades que se supone han de conferenciar el día mencionado. Es más, en el ánimo del señor Sanchez Guerra existe el propósito de resistirse al homenaje que se le está preparando.

Concretamente, pues, por lo que se refiere a la reunión que se hablaba para el lunes, no hay el menor indicio de que se celebre entonces, ya que el señor Burgos Mazo no ha comunicado todavía su llegada a esta corte y los supuestos conferenciantes no han recibido citación a ese respecto. Menos aún puede colegirse cuáles serán los acuerdos que se adopten llegado el caso.

Para seguir desmintiendo los rumores de referencia, afirmaremos que no se estudia la redacción de ningún manifiesto.

UN SUELTO DE «LA VOZ» SOBRE CALVO SOTELO

«La Voz» publica un suelto que dice así:

«El señor Calvo Sotelo no se ha enterado todavía de que ya no es ministro de Hacienda, y periódicamente envía notas oficiosas a los diarios. En ellas se atribuye toda clase de éxitos pasados, presentes y futuros.

Su caso es tan peregrino, que creemos debe ser estudiado seriamente.

Ayer recibimos la última nota por ahora del señor Calvo Sotelo. No son ya de inserción obligatoria, como eran antes, y por eso no la publicamos, creyendo que con ello hacemos un gran favor a los lectores y otro favor no menos grande al señor Calvo Sotelo.»

NORMALIDAD EN LA UNIVERSIDAD Y EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Esta mañana se dieron las clases en la Universidad y Facultad de Medicina de San Carlos con completa normalidad.

El ministro de Instrucción publica una misiva a los periodistas que las noticias recibidas de varias Universidades acusaban tranquilidad completa.

Suponía también que la vida universitaria se desarrollaría normalmente en aquellos centros que no le habían comunicado nada.

Un periodista exclamó:

—¿Pero los alumnos de don Fernando de los Ríos no han entrado en clase como protesta por su detención?—

—Eí; eso se ha dicho; pero parece que son pocos los alumnos que mantienen esa actitud.

REGRESO DEL MINISTRO Y EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Esta mañana regresaron de París el ministro de Trabajo, señor Sangro, y el subsecretario de dicho departamento, señor Gómez Cano.

En la estación fueron recibidos por el alto personal del Ministerio.

LA PRODUCCION SEDERA. VISITA DE ENTIDADES MURCIANAS AL MINISTRO DE ECONOMIA.

Al ministro de Economía le visitó una comisión de Murcia en la que figuraban los señores don Juan y don Ricardo Cierva y los presidentes de las entidades murcianas.

Los comisionados pidieron al señor Rodríguez de Viguri mayor protección para la industria de la seda natural, que atraviesa una grave crisis por la competencia que le hace la seda artificial.

Expusieron que todas las familias modestas de Murcia se dedican al cultivo de la morera, y de dejárselas abandonadas por el Estado quedarían en la miseria.

Doctor ESCRIBANO, Oculista

Gran Vía, 1 — Consulta de tres a cinco.

Cúidese V. la vista. Para Lentos y Gafas, Reyes Católicos, núm. 18 — Granada

Rogaron al ministro, que estudie el caso y que se llegue a la adquisición de la morera, para distribuirla entre los cultivadores de toda España.

El señor Rodríguez de Viguri escuchó atentamente a los comisionados, prometiendo estudiar el asunto.

La comisión, que era numerosísima, estaba integrada por 150 personas.

También visitó al ministro de Economía una comisión de ingenieros agrónomos acompañada de algunos profesores de la Escuela, que fue a darle las gracias por el restablecimiento de la escuela experimental agrícola, que había desaparecido con motivo de haberse ocupado los terrenos para la Ciudad Universitaria.

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA. EL TELEFONO CON CANARIAS.

El subsecretario de Gobernación recibió a los informadores, a quienes dijo que la tranquilidad era completa en toda España.

Agregó que el señor Matos se encontraba ausente del Ministerio.

En Gobernación estuvo el representante de la Compañía Telefónica Nacional señor Cámara para participar que sale para Canarias con objeto de inaugurar el servicio telefónico directo entre España y aquellas islas.

La inauguración tendrá lugar en el presente mes.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

El ministro de Marina recibió la visita del vicealmirante Montagud y la del comandante de Chile.

LOS PORTEROS DE LOS MINISTERIOS

Los porteros civiles de los Ministerios han publicado una nota en la que se lamentan de que en los nuevos presupuestos no se les conceda mejora.

Piden se les equipare a los porteros del Ministerio del Ejército y a los del Ayuntamiento, que tienen escalas y sueldos mayores que los de los restantes Ministerios.

EL PRESIDENTE

El presidente pasó toda la mañana en su despacho sin recibir visita alguna. Suspendió la audiencia militar.

UN ALMUERZO COMENTADO

A mediodía el jefe del Gobierno almorzó con varios ministros, entre ellos el de Gobernación y otras personalidades, figurando entre éstas el alcalde de Barcelona conde de Güell, que había llegado por la mañana a Madrid.

Después de la comida, los reunidos estuvieron reunidos hasta las cuatro de la tarde.

Los periodistas realizaron trabajos para conocer el alcance de la reunión y los puntos que se habían tratado en ella, pero fué muy poco lo que pudieron conseguir.

El conde de Güell, que por lo general se hospeda en el Hotel Palace, no estaba allí ni en su domicilio del paseo de la Independencia. Tampoco estaba en las oficinas de la Compañía Trasatlántica, a

COLISEO OLYMPIA

GRANDIOSO programa SONORO

Hoy, Sábado, 10 de Enero de 1931

3 — SECCIONES — 3

Por la tarde, a las 4 y 6 y media.

Por la noche, única a las 10,15.

PROGRAMA

La importantísima marca americana WARNER BROTHERS presenta a los famosos artistas JOHN BODES, CATHERINE y LUISA FAZENDA en la grandiosa superproducción SONORA titulada

EL CANTO DEL DESIERTO

Desarrollándose su emocionante argumento entre unas tribus de Argelia donde un famoso e incógnito bandolero, llamado CAPA ROJA, tiene consternada a la comarca con sus misteriosas hazañas.

Partes en colores naturales a technicolor

PRECIOS: Butaca de patio 1,00

Principal ... 0,60

General ... 0,40

las que acostumbra a ir cuando viene Madrid.

Al salir de la Trasatlántica, los informadores se encontraron con el marqués Alhucemas, a quien preguntaron si iba a visitar al alcalde de Barcelona.

El ex presidente del Consejo contó que no sabía siquiera qué estaba en Madrid el conde de Güell.

«Vengo al Fénix—prosiguió diciendo— a resolver asuntos particulares.»

Y dirigiéndose a los periodistas les preguntó:

—¿Es que hay cosas?—

—Parece que sí—respondieron los formadores.

—Pues yo ahora no puedo facilitar noticias, porque no sé nada.

Los informadores se dirigieron al ministerio del Ejército para ver al presidente, pero éste, después de almorzar, fue a buscar de su hija, a la que recogió para dar un paseo.

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR ALBIÑANA. ATA A LOS VIEJOS POLITICOS SE DECLARA PARTIDISTA DE UN GOBIERNO NACIONAL.

En el Círculo Nacionalista dió esta noche una conferencia el jefe del partido doctor Albiñana.

Antes se procedió a la elección de la directiva, acordándose un voto de fianza al jefe del partido al designar los miembros de la referida Junta.

El doctor Albiñana comenzó diciendo que iba a replicar algunas frases del curso de Romanones, y de los artículos de Cambó acerca de los partidos políticos, pero antes reseñó la actuación del nacionalista en diversos puntos de España.

Después dijo que los partidos conservador y liberal están acabados.

Dijo que esos partidos no deben volver a gobernar, porque siempre pactaron elementos revolucionarios, haciendo jación del Poder y de la autoridad.

Agregó que el partido nacionalista opondrá terminantemente a que vuelvan los antiguos políticos a gobernar.

Ahora hacen falta partidos nuevos, no el nacionalista, que tienen ideas raras y sanas.

Para sostener esto—exclamó—estoy dispuesto a arrollar por la fuerza todo que se nos oponga.

Denunció a la federación israelita presidida el señor Rostchild desde París que especula nuestra moneda.

La única solución por ahora en España es un Gobierno nacional fuerte que se agrupe alrededor del lema «Religión, Patria y Rey».

El único partido que puede salvar España es el nacionalista, formado por hombres nuevos, llenos de entusiasmo en los destinos de España.

Terminó el acto dándose vitores a la dictadura de Martínez Anido.

Por último se hizo una encuesta a favor de León Simón, afiliado que estuvo tres meses en la cárcel por haber tomado parte en el asalto al semanario «Nosotros».

DOS PULSERAS PARA LA TELEGRAFISTA Y LA TELEFONISTA DE AYERBE. EL ALMUERZO EN EL NUEVO CLUB.

El presidente del Consejo recibió esta noche al gobernador civil de Huesca, señor Pérez Biondi, a quien hizo entrega de dos pulseras para la telegrafista y telefonista de Ayerbe.

También recibió al marqués de Jovellar y al ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar.

Después conferenció con el jefe de Aviación militar.

A las diez recibió a los periodistas diciéndoles que no tenía ninguna noticia.

Preguntado sobre la comida que se tenía en el Nuevo Club, dijo que había dado una importancia que no tenía porque el alcalde de Barcelona y representantes de aquel Ayuntamiento venían para hablarle de asuntos de neficiencia y le visitaron en unión de ministros de Hacienda y Gobernación que entienden en el problema.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA CONTENDIDA A CALVO SOTELO

A última hora de la tarde, el ministro de Hacienda facilitó una nota contestando a otra del señor Calvo Sotelo.

Dice que no se propone entablar polémica con el señor Calvo Sotelo.

Preios de Subscripción
 La Granada cada mes 2.00 Ptas.
 La provincia: trimestre 5.00
 La el extranjero: semestre 10.00
 Número del día 0.10
 Número abaratao 0.25

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preios de anuncios por linea
 En 1º y 6º a 8º plano 1.00 Ptas.
 En otros planos de losa 0.50
 Ser menor por metro 0.25
 Reclamos y noticiat. 2.00
 Comunicado a precios convencionales

Oficinas y Talleres: **Gracia 4, Granada** - Apartado de Correos nº 53 Teléfono nº 1662 - Dirección Telegrafica: **Publicidad, Granada**

Cinematografía

Buster Keaton, arquitecto
 Durante los últimos tiempos, Buster Keaton parece haber sido atacado de la fiebre de construir.
 El día en que el artista dió principio a sus labores en una nueva película dirigida por Edward Sedgwick, se mudó con latos y garabatos a su nuevo «bungalow» en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, ofreciendo una fiesta para «estrenar» su casa a un grupo de estrellas de la compañía.
 El «bungalow», que presta al actor, como principales servicios, los de tocador y gimnástico, en nada se asemeja a las elegantes construcciones erigidas con el mismo objeto, y que vienen a ser un ornamento más en los estudios.
 Llamada con el complicado, exquisito «bungalow» de John Gilbert, contrastan do por la sencillez de su apariencia.
 La que será morada del genial Buster durante el tiempo que dure la filmación de su nueva cinta, y quizás por mucho tiempo después, es una simple construcción rematada por un tejado como el que se ve en esas pintorescas casitas al borde de los caminos reales, y ostenta al frente un letrero que dice:
 «Chiribitil de Buster Keaton.»
 Este «chiribitil» se compone de una sala, un cuarto tocador, un gimnasio y una pequeña cocina, donde el actor se hace preparar sus comidas, pues Keaton mantiene una dieta estricta, y espera seguir siendo un «atleta» hasta la hora de su muerte.
 El pequeño vestíbulo está decorado con muebles de mimbre al estilo de las casas de campo norteamericanas, y a lo largo del edificio corre una rampa por donde el artista guía su automóvil, el «Austin» que siempre usa para ir y venir a los estudios.
 El bungalow no es tan grande como el de Gilbert, se jacta el orgulloso propietario y diseñador, pero tiene una gran ventaja sobre aquel: que es más fácil tenerlo limpio.
LA VIDA DE FUERA
La llamada de la Pantalla
 Una mujer que acepta el divorcio de un marido rico tan solo porque éste no quiere que se dedique al cinematógrafo, y ella declara que no puede resistir a su vocación, es indudablemente un signo de los tiempos.
 Y no se trata de una leyenda sino de un hecho.
 Mme. María Chantal que es la protagonista y que habita en un lujoso hotel de la Avenida Cleveck de París, se explica así:
 «Nacida de padres ricos se sintió desde la infancia irresistiblemente atraída por el arte, el teatro, la vida de la escena.
 Tuvo que soportar los más violentos ataques de todo su ambiente pero nunca logró detenerla porque, según dice ella, es menor el deseo de la gloria que una necesidad de exteriorizarse, lo que la empuja.
 Todas las mañanas se levanta a las seis y media para salir una hora más tarde con dirección al estudio de Joinville donde llega a las ocho, una hora para vestirse, y maquillarse, y desde ese momento trabaja ante la pantalla a veces hasta las ocho de la noche, con una hora de descanso para el desayuno.
 No es necesario decir que regresa a su casa rendida y antes de dormirse debe aprenderse el texto y las intervenciones de los papeles que debe filmar al día siguiente.
 Cuando por primera vez se vió sobre una cinta de ensayo, Mme. Chantal, quiso renunciar a hacer «cine», y sólo a instancias de su director que la demostró

que para un debut, estaba muy bien, se decidió a seguir.
 En 1929 y a causa de una enfermedad de Pola Negri la reemplazó Mme. Chantal, que filmó varias obras muy interesantes, entre ellas «El collar de la reina» en el que hizo una verdadera obra de arte.
 En breve marchará a Berlín donde trabajará con una de las grandes firmas cinematográficas.
 Es decir, que cambia gustosa su vida lujosa y apacible por esta otra en la que carece de vida personal, se ve prohibida de asistir al gran mundo, y recibir y distraerse de ninguna manera, pues que está naturalmente aprisionada por el oficio, y
 —Aur— dice, lamentándose —no se tiene la satisfacción, como en el teatro, del elogio del aplauso director.»

DEPORTES

LA «LIGA»
Los árbitros que actuarán el domingo
 Han sido designados para arbitrar los encuentros del domingo los siguientes señores, en las poblaciones de los equipos que figuran en primer término:
Primera División
 Real Sociedad-Deportivo Europa, señor Hernández Areces.
 F. C. Barcelona-Deportivo Español, señor Llovera.
 Atlético Bilbao-Arenas de Guecho, señor Serrano.
 Alavés-Real Unión, señor Escartín.
 Rácing de Santander-Real Madrid, señor Insausti.
Segunda División
 Deportivo-La Coruña-Deportivo Castellón, señor Steimborn.
 Real Oviedo-Iberia S. C., señor Saracho.
 Sevilla-Real Betis, señor Vilalta.
 Valencia-Real Murcia, señor Melcón, con j. l.
 Atlético de Madrid-Sporting de Gijón, señor Vallana.
Tercera División
Primer grupo:
 Gijón-Stadium Avilés señor Blanco Miguel.
 Rácing Ferrol-Rácing Madrid, señor Fernández. (Isaac).
 Nacional-Celta, señor Manchaca.
 Valladolid-Cultural Leonesa, señor Cartagena.
 Cartagena-Recreativo, señor Tello.
Segundo grupo:
 Zaragoza-Patria, señor Adrados.
 Sestao-Tolosa, señor Quintana.
 Logroño-Baracaldo, señor Ostalé.
 Osasuna-Aurora, señor Aldave.
Tercer grupo:
 Badalona-Levante, señor Comorera.
 Júpiter-Sabadell, señor Aramburu.
 Gimnástico-Sporting, señor Milego.

CAFE ALAMEDA CAMPILLO, 24
TELEF. 1-6-0-6
CERVEZA fresca, a estos precios:
 Mediana 40 céntimos.
 Doble 60

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Nicanor papa y San Gonzalo de Amarante.
 Jubileo de las cuarenta horas.—En el Sagrario (Catedral).
 Mañana, en la misma iglesia.
 Se manifiesta a las ocho. Reserva a las cinco y media.
 Oración a las cinco y media.—Animas a las ocho. Alba a las cuatro.
 Visitas de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.
 Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso; San Andrés y San José a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.
 Súplica perpetua.—En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de seis a doce; por la tarde, de cuatro a ocho; los martes, a las cinco y media, para niños.
 Jubileo perpetuo sin exposición de Su Divina Majestad, en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.
 Con exposición de Su Divina Majestad en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en las Misioneras del Santísimo Sacramento (calle de Argüeta), en el Servicio Doméstico y en la Capilla de la Casa Apostólica, San Jerónimo, 28. Todos los días a las ocho, santa Misa con exposición de Su Divina Majestad. A las once y media se dará la Bendición con el Santísimo Sacramento.

QUISICOSAS

Una posdata:
 Un comerciante disponiase a cejrar una carta que acababa de escribir a uno de sus corresponsales, cuando acometióle un ataque de apoplejía fulminante y quedó muerto en el acto.
 Su dependiente escribió como posdata estas líneas:
 «Escrita ya mi carta, he fallecido.»
 La cerró y la envió al correo.

 Un gimnasta:
 La escena en un gimnasio.
 —¿Trabaja usted en las paralelas?
 —Sí, señor.
 —¿Y sabe usted dar saltos mortales?
 —No, señor; todavía no he pasado de los veniales.

 Geodonada:
 Gedeón va de paseo por el campo con su hijo, y éste le pregunta:
 —¿Qué árboles son estos, papá?
 —Pinos.
 —¿Y para qué sirven?
 —Los cortan, los sierran, los preparan y luego con su madera se hacen muebles...
 —¿De pino?
 —Algunas veces; pero con frecuencia son también de chopo.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO «ANCHEZ AGUILERA»
 Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica de París—Horas de consulta, de dos a cuatro de la tarde. Días festivos, de 10 a 12.
 Cuidese V. la vista. Para lentes y gafas, Reyes Católicos, número 18, Granada.

GUIA DEL FORASTERO

ALPARGATERIAS
 Almacén de alpargatas al por mayor. Juan Bautista Jaén: Alhóndiga, 46. Departamento de Alpargatas.
BARBERIAS
 Guillén y García, Sucesores de Salat. Calle de la Cruz, 24.
 para señoras. Plaza Trinidad, 1.
COMESTIBLES
 Joaquín Eibar Gómez. Plaza Bibarranbla «La Pilarica». Coloniales. Jádenes, 22.
BEBIDAS
 Bar Fortuny.—Plaza Fortuny.
 Cañijo-Puertas Tovar.—Montería, 16.
 Bar «Regaera».—Sierpe, Baja, 72.
CARBONES
 Los mejores, Lucena, 11. Teléfono 2364.
DENTISTAS
 Doctor. Lago.—Reyes Católicos.
 M. Vázquez Infantino. P.ª Universidad 6.
FARMACIAS
 Antonio Parera Riquelme. O.ª Genil, 49.
 Farmacia Olivares. Reyes Católicos, 62.
 José Román. Plaza San Antón, 2.
FLORES ARTIFICIALES
 E. Vergel. Objetos para regalos. Zacatín 9.
HOTELERIAS
 Gran Hotel París. Gran Vía.
 Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merien.
 Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada.
 Real Hotel Washington Irving. Alhambra Londres. Acera del Casino, 13.
OTROS HOSPEDAJES
 La Nueva Malagueña. Párraga, 31-33.
 La Perla. Calle de Cobas.
 Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 5.
 Pensión Torres. Navas, 16.
 Victoriano Fuentes, Navas, 24.
 H. Imperial. Frailes, 1.
 H. Internacional. Reyes Católicos, 50.
 Pensión Méjico. Alfonso Sánchez. Angel 1.
RELOJERIA
 «Piñón». Mesones, 55.
SASTERIA MILITAR
 Rogelio García Espín, Zacatín, 12, 1.ª.
HOJALATERIA
 José Vico Escamilla. San Juan de Dios 31.
TEJIDOS
 «San José». Reyes, 25. Primera Casa de Granada para géneros de punto y equipo de novia.
ZAPATERIAS
 Calzados Estrany. Zacatín, 49. Unica Casa que vende directamente.
 Calzados a medida. Pisos de goma y reparaciones. Arco de las Orejas, 2.
 Reparaciones de calzado a precios reducidos. Navas, 17.
VARIOS
 Legía Soleil y otros artículos para la limpieza. Salamanca, 3.
 Loza, cristal y objetos para regalos. Cárcel Baja, 41.
 Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes Católicos, 12. Teléfono 1365.
ARMILLA
 Juan Tirado Guerrero. Vinos, cerveza, comidas y chacinias. Venta de la Paloma. Camino de Gabia.
 Gabriel Serrano Castillo. Calle Real, 43.
 Café La Unión. Cerveza, licores, fiambres.
COLCMEIRA
 Víctor Rodríguez Rodríguez, barbería.
 Idefonso Abad Rodríguez, comestibles.
COGOLLOS VEGA
 José Romero Martín, comestibles.
 Manuel Romero Hurtado, vinos.
MOCLIN
 Francisco Martín Prieto, Café Cervetería.
LOS TOLDOS DEL CORPUS
 se venden en la calle de Zafra, núm. 1.

MOVIMIENTO DE TRENES

SALIDAS
 Directo a Alicante 7.20
 Para Algeciras, con combinación para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bélmez, Almodóvar y Jaén (vía Bobadilla) 8
 Expreso, con primera y tercera clase, para Madrid 8.45
 Para Moreda, con combinación para Baza y Almería 11.25
 Para Moreda, Linares y Madrid, En Baeza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona 13.10
 Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque 13.25
 Expreso con primera clase, para Sevilla 16.25
 Para Loja (llegada al apeadero de San Francisco) 16.40
 Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso a Almería 17.10
 Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba 18.10
 Para Izalzal 18.20
 Expreso, con coches de butacas y tercera clase, para Madrid 21.30
LLEGADAS
 De Izalzal 7.15
 Expreso, con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix 8.30
 De Loja (salida del apeadero de San Francisco) 10.15
 Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba 12.30
 De Moreda, derivado del expreso de Almería 12.50
 De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baeza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla 16.15
 De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija, y Luque 16.50
 De Moreda, con combinación de Almería y Baza 18.00
 Expreso, con primera y tercera clase, de Madrid 21.20
 De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bélmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla) 22.20
 Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones en Ecija y Luque 22.45
 Directo de Alicante 22.50
 Expreso Pullman, de Sevilla 15.15
 NOTA.—Tanto las salidas como las llegadas se efectúan por la estación de Andaluces.
COMPANIA FERROCARRIL GRANADA-SIERRA NEVADA
 Salidas de Granada.—A las 7,30 de la mañana, 10,30, 13,30, 15, 18 y 21.
 Los trenes de las 13,50 y 21 solamente rán a Pinos Genil.
PERDIDA de unos gemelos de teatro de señorita en el teatro Cervantes, en la función de tarde del día 31 del pasado, rogándose a la persona que se los haya encontrado los entregue en la calle de los Reyes Católicos, 57, pral. centio, donde se le agradecerá.
RECOMENDAMOS A V.
 Al efectuar sus compras para la presente temporada, prefiera con especial interés LOS GRANDES ALMACENES SAN JUAN, por ser éstos donde su numerosísima clientela y el público en general pueden encontrar los más extensos surtidos en tejidos y novedades, a más de los mayores beneficios para el comprador, a que sus grandes ventas al por mayor le permiten ofrecer precios limitadísimo por sus venjosas condiciones de compra.
 Ventas al contado — Precios fijos.

Almacén de SOMBREROS.-J. Montañana
 Realización de las existencias de una importante fábrica de la localidad
CALIDADES SUPERIORES **PRECIOS INCREIBLES**
 Calle de los Reyes Católicos (altos de la Camisería Reyna (Entrada: Milagro 3)

LA REGIA
 GRAN VIA, 17
 Sucursales: LA REGIA, Gran Vía, 17
 Zacatín, 6, y
 San Jerónimo, 10
 Granada.
Calzados GARACH

Almacenes CALZADOS "GARACH"
 Sucursales: LA REGIA, Gran Vía, 17.-Zacatín, 6 y San Jerónimo, 10.-Granada
 VENDEMOS CUANTO QUEREMOS **COMPETIR CON ESTA CASA ES INUTIL**
 ¿Por qué? Por **LOS PRECIOS TAN BARATOS. CALIDADES QUE GARANTIZAMOS. MODELOS DE NUESTRA CREACION**
 Visite LA REGIA ::: Gran Vía, 17 ::: Salón de prueba con 30 sillones.
PRECIO RIGUROSO MARCADO EN LOS CALZADOS **MODELOS Y CALIDADES PARA TODOS LOS GUSTOS**
 No olvide, al necesitar calzados, visitar nuestras Casas: GRAN VIA, 17; ZACATIN, 6; SAN JERONIMO, 10